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Αγαπητοί Φίλοι,

Το τεύχος αυτό της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ έχει ποικίλο και ενδιαφέρον 
περιεχόμενο.

Πρώτο από όλα είναι ένα πολύ ενδιαφέρον άρθρο ανασκόπησης με θέμα την Κλινι-
κοεργαστηριακή προσέγγιση της Κληρονομικής Θρομβοφιλίας. Προέρχεται από την 
ομάδα της κ. Μελισσάρη, στο Ενιαίο Αιματολογικό Τμήμα του Ωνασείου Καρδιοχει-
ρουργικού Κέντρου. Είναι γνωστή η σημασία αυτής της διαταραχής της πήξεως και τα 
μεγάλα διαγνωστικά και θεραπευτικά προβλήματα που δημιουργεί στην αντιμετώπιση 
των, ευτυχώς λίγων, ασθενών μας που πάσχουν από τη διαταραχή αυτή. Άλλες δύο πα-
ρόμοιες ανασκοπήσεις από το ίδιο Κέντρο, αναμένουν να δημοσιευθούν στα επόμενα 
τεύχη.

Η δεύτερη εργασία είναι μία κλινική μελέτη της Ενδοαυλικής Αποκατάστασης των Ρα-
γέντων Ανευρυσμάτων της Κοιλιακής Αορτής και αναφέρεται στην εμπειρία μιας οκταε-
τίας. Η μελέτη προέρχεται από την Ε’ Χειρουργική Κλινική του Α.Π.Θ. (Ιπποκράτειο Νο-
σοκομείο), από τους Καθηγητές κ. Θ. Γερασιμίδη και κ. Κ. Παπάζογλου και την ομάδα 
τους. Το ενδιαφέρον της έγκειται στο μεγάλο αριθμό ασθενών που περιέλαβε και στο ότι 
παρουσιάζει μια πιθανή απλούστερη λύση ενός σοβαρότατου προβλήματος.

Ακολουθεί και δεύτερη κλινική μελέτη από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων (Αγγειοχει-
ρουργική Μονάδα της Χειρουργικής Κλινικής και Αναισθησιολογικής Κλινικής) για τα 
αποτελέσματα της in situ αρτηριακής παράκαμψης στην κρίσιμη ισχαιμία των κάτω 
άκρων. Ο μεγάλος αριθμός των περιπτώσεων και τα αποτελέσματα της μελέτης, 
έστω και πρώιμα, ενισχύουν το συμπέρασμα στο οποίο καταλήγουν οι συγγραφείς, 
ότι η in situ αρτηριακή παράκαμψη αποτελεί μια άριστη επέμβαση για την αντιμε-
τώπιση των μεγάλου μήκους αποφρακτικών βλαβών του μηριαιοϊγνυακού άξονα, 
καθώς και σε αποτυχία ενδαγγειακών επεμβάσεων.

Η τέταρτη δημοσίευση αυτού του τεύχους είναι οι κατευθυντήριες οδηγίες της 
Ευρωπαϊκής Εταιρείας Αγγειοχειρουργικής (ESVS) για την αντιμετώπιση της καρω-
τιδικής νόσου, όπως τις παρουσίασε ο Πρόεδρος της σχετικής επιτροπής της ESVS 
Καθηγητής κ. Χρήστος Λιάπης. Η παρουσίαση έγινε κατά τη διάρκεια του 2ου Καρ-
διαγγειακού Συνεδρίου (ICE 2007) της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννί-
νων, που έγινε το Δεκέμβριο του 2007. Πιστεύω ότι η αγγλική γλώσσα δεν αποτελεί 
εμπόδιο για την κατανόηση των οδηγιών, είμαι βέβαιος όμως ότι ο κ. Λιάπης θα μας 
στείλει σύντομα και την ελληνική μετάφραση για το περιοδικό μας.

Οι εργασίες αυτού του τεύχους έχουν πολύ μεγάλο ενδιαφέρον και εκ μέρους της 
Συντακτικής Επιτροπής επιθυμώ να ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους και τις 
ομάδες τους για την αποστολή τους.


